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Отчет о работе архивного отдела 

Администрации Шелеховского муниципального района 

                                              за 2023 год
Общие положения
     Изменений в названии и организационно-правовой форме архивного отдела Администрации Шелеховского муниципального района (далее – архивный отдел) в 2023 году не произошло. Штатная численность осталась без изменений.

     Работа строилась в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Российской Федерации и Иркутской области, регламентирующих вопросы архивного дела, Положением об архивном отделе Администрации Шелеховского муниципального района, утверждённым распоряжением Администрации Шелеховского муниципального района от 27.06.2012      №111-ра, а также плановыми показателями основных направлений деятельности архивного отдела Администрации Шелеховского муниципального района на 2023 год.
Организация правового, организационного и информационного обеспечения
     Деятельность отдела в 2023 году была направлена на обеспечение сохранности, комплектование, учет и использование документов, исполнение решений Совета по архивному делу при архивном агентстве Иркутской области (далее Совета) от 13 марта 2023 года. 
      В целях соблюдения требований пожарной безопасности, в помещениях архивного отдела ежемесячно проводится проверка работоспособности средств обеспечения пожарной безопасности архивного отдела, о чем в журнале делаются записи. Ежегодно проводится техническое освидетельствование систем охранно-пожарной сигнализации и автоматической системы пожаротушения. Срок очередного освидетельствования - ноябрь 2023.

     На странице архивного отдела сайта Администрации Шелеховского муниципального района, размещена информация о деятельности архива, составе и содержании хранящихся архивных фондов, предоставляемых услугах и презентациях архивных выставок.
     Проводится перевод наиболее востребованных архивных документов в электронный вид.
     С помощью сайта Администрации Шелеховского муниципального района обеспечен доступ к фондам и описям дел в режиме онлайн.


     Работа по упорядочению документов и своевременной передаче на хранение в архивный отдел ведется. Документы в организациях источниках комплектования упорядочены на 100%. Документов, хранящихся сверх установленного срока в организациях-источниках комплектования нет.
     В ПК «Архивный фонд» введены данные о принятых на хранение делах в полном объеме. Все изменения внесены в учетные и отчетные документы. По состоянию на 01.01.2024 в БД «Архивный фонд» внесены все принятые документы (43806 ед.хр.).
     В 2023 году обновлен Список №1, протоколом №14 от 14.09.2023 ЭПК архивного агентства Иркутской области согласован списков организаций-источников комплектования архивного отдела, в который включено 32 организации. 


     В течение года продолжена работа по выявлению новых организаций- источников комплектования, находящихся в зоне комплектования архива.

     С помощью программного комплекса VipNet, проводился обмен информацией (документами) социально-правового характера в электронной форме, в целях обеспечения электронное взаимодействие с территориальными органами Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации. Исполнение социально-правовых запросов граждан возможно посредством личного кабинета в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.


     Всего для ПФ РФ в 2023 году исполнено 786 запросов, в том числе 763 запроса в электронной форме.
     В целях исполнения пункта 28 Плана мероприятий по реализации Концепции содействия развития добровольчества (волонтерства) в РФ до 2025 года, утвержденного распоряжением правительства РФ от 27.12.2018 г. №2950-р исполнено 2 генеалогических запроса о восстановлении сведений о родственниках.


     В муниципальных и региональных программах участия не принимали.
     В апреле 2023 года в архивном отделе состоялась встреча руководителей Архивного агентства Иркутской области и первого заместителя Мэра Шелеховского района в архивном отделе АШМР. Сотрудники архивного отдела рассказали о своей деятельности, показали архивохранилища и выставку архивных документов. Сотрудники архивного отдела А.Ю. Салихова и Н.Г. Карначенко отмечены почетными грамотами архивного агентства Иркутской области, а Л.М. Любочко почетной грамотой Губернатора Иркутской области.
     В 2023 году сотрудники архивного отдела Любочко Л.М. и Салихова А.Ю. приняли участие в семинарах по темам: «Оцифровка архивных документов» и «Организация исполнения запросов социально-правового характера».
     В 2 организациях - источниках комплектования согласованы инструкции по делопроизводству с учетом «Примерной инструкции по делопроизводству в государственных организациях», утвержденной приказом Росархива от 11.04.2018 №44.  
     С учетом «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения», утвержденных приказом Федерального архивного агентства 20.12.2019 г. №236, согласованы номенклатуры дел в 9 организациях, в том числе в 1 организации, не являющейся источником комплектования.
     В целях соблюдения единых требований к организации учета, хранения, комплектования документов, образующихся в результате деятельности Администрации Шелеховского муниципального района, в течение года начальником отдела совместно с отделом по контролю и делопроизводству, на основании распоряжения Администрации Шелеховского муниципального района от 26.05.2023 №52-ра «О проведение проверок организации делопроизводства в структурных подразделениях Администрации Шелеховского муниципального района» с участием начальника архивного отдела, проведено 19 проверок, оказана методическая помощь.
     С помощью информационных писем и консультаций проводилось информирование ответственных за делопроизводство и архив организаций-источников комплектования об изменениях в архивной отрасли. 
    С 30 марта по 17 мая на базе архивного отдела проводилась практическая подготовка студентки Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Байкальский государственный университет» по специальности «Документационное обеспечение управления и архивоведение». Сотрудниками архивного отдела 

организовано участие практикантки в выполнении определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью, оказана методическая помощь в подготовке дипломной работы по теме: «Компьютерные информационные технологии в управлении документооборотом».
    В целях формирования профессиональной ориентации учащихся, в июне текущего года на базе архивного отдела проходили производственную учащиеся МБОУ «Шелеховский лицей» (3 человека).
   В 2023 году оформлено 2 выставки архивных документов «60 лет архиву» и «Там каждый штрих или мазок душой художника сияет». 
   На планерном заседании у Мэра Шелеховского района начальник архивного отдела представила 2 доклада – презентации о выставках, оформленных в архиве, так же презентации размещены на сайте АШМР.

    В 2023 году сотрудники архивного отдела для 60 учащихся 6-8 классов провели 3 урока на базе архивного отдела по теме: «Архив - хранилище бумаг, а в них история о нас…». Учащиеся узнали об истории архивного дела в России и Шелеховском районе, увидели в каких условиях хранятся дела, подержали в руках самые «древние» и интересные архивные документы. 
    Ежеквартально проводился в архиве День открытых дверей. Для 5 посетителей, пожелавших осмотреть условия хранения документов, рассказано о деятельности сотрудников архива, о документах, представленных на выставках.  

     В феврале состоялась встреча - обмен опытом с коллегой - архивистом заведующей архивным отделом Администрации Казачинско-Ленского муниципального района, проведены экскурсия и показаны выставки архивных документов.
     В 2023 году сотрудники архивного отдела Администрации Шелеховского муниципального района проводили поисковую работу по сбору документов об организациях и предприятиях города Шелехова и Шелеховского района.  В результате сформирована архивная коллекция документов (Фонд №Р-65) на 22 единицы хранения. 
 Всего в 2023 году количество участников информационных мероприятий составило 3899 человек.
  Событиям, посвященным 30-летию Шелеховского района, сотрудники архивного отдела в течение года в газете «Шелеховский вестник» размещали хронологические материалы, посвященные юбилею. Рубрика «30 лет: история и события» включала самые знаковые события с 1993 года по настоящее время.
  Ежеквартально проводился инструктаж сотрудников отдела о защите персональных данных.
Организация обеспечения сохранности и учета

 документов Архивного фонда Российской Федерации 
и других архивных документов в архиве

    В течение 2023 года архивным отделом работа осуществлялась с учетом «Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях» утвержденных приказом Федерального архивного агентства от 2 марта 2020 г.  № 24 и Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях, утвержденных приказом Федерального архивного агентства от 31 июля 2023 г.  № 77.
     Для обеспечения оптимальных условий хранения документов в помещениях архивохранилищ систематически поддерживается температурно-влажностный режим, проводится влажная уборка и проветривание, обеспыливание документов. В специальном журнале сотрудники отдела фиксируют показания влажности и температуры воздуха.  
     Ежеквартально начальник архивного отдела проводит инструктаж по пожарной безопасности и действиям в случае чрезвычайных ситуаций для сотрудников архива. 
     В 2023 году проведены проверки наличия и состояния дел постоянного хранения в архивных фондах №№Р-50-Р-54 (5 фондов -1100 дел) и дел по личному составу ликвидированных организаций в фондах №№Л-1-Л-7, Л-9,  Л-10, Л-11, Л-27, Л-28, Л-30, Л-31, Л-39, Л-42, Л-45-Л-49 (20 фондов -1465 дел) в результате составлены акты проверок. Все документы в наличии, согласно описям, необнаруженных документов нет, а 1 ед.хр. обнаружена в фонде Л-6, о чем составлен акт, а дело поставлено на учет. Всего проверено 25 фондов - 2565 единиц хранения, цикличность проверок соблюдается.
     В отчетном периоде на хранение принято 850 дел постоянного хранения от 22 организаций – источника комплектования. На 56 цветных позитива увеличился фотофонд архива.  От ликвидированных организаций на хранение поступило 123 ед.хр.
     На 3 фонда увеличился список фондов архивного отдела: фонд №Р-65 «Архивная коллекция документов предприятий и организаций города Шелехова и Шелеховского района» (22 дела) и фонды ликвидированных организаций дел по личному составу - фонд №Л-56 Общество с ограниченной ответственностью «Байкальская легенда» (64 дела) и фонд №Л-57 «Общество с ограниченной ответственностью «Иркутскзверопром» (52 дела). 

     В фонд №Л-9 «Архивная коллекция документов по личному составу ликвидированных предприятий негосударственной формы собственности» включено 7 единиц хранения Общества с ограниченной ответственностью «ШелеховМехСтрой» (ООО «ШМС»).
       В связи с ограниченными возможностями для хранения документов, Шелеховский городской суд Иркутской области Управления судебного департамента в Иркутской области передал на постоянное хранение документы по описи №4 дел (наряды с подлинными решениями, последующими определениями и постановлениями вышестоящих судов по уголовным делам) за 2000-2005 годы.  
    Все поступившие на хранение документы проверены, зашифрованы, установлены в архивные короба на металлические стеллажи, а в учетные документы внесены изменения. 
     Неописанных документов в архиве не числится.  

    В 2023 году продолжена работа с ОГБУЗ «Шелеховская районная больница», в результате ликвидировано отставание по составлению описей на документы постоянного хранения (43 ед.хр.) и по личному составу (663дела). На ЭПК архивного агентства были представлены описи за 2020-2021 годы. 

    В 2023 году проведено 2 семинара (7 слушателей) о составлении номенклатуры дел, экспертизе ценности и обработке документов, составлении научно-справочного аппарата и обеспечении их сохранности для ответственных за делопроизводство и архив Кадрового центра Иркутской области и Шелеховского суда. Для вновь принятых сотрудников организаций, ответственных за делопроизводство и архив, проведены индивидуальные консультации и экскурсии по архиву. 

    Для делопроизводителей ликвидированных организаций ООО «ШМС», ООО «Байкальская легенда» и ООО «Иркутскзверопром» проводились консультации по обработке документов по личному составу, которые готовились на передачу в архив.

     С помощью телефонной связи и электронного обмена для организаций-источников комплектования проводились консультации.
     В соответствии с Постановлением администрации Шелеховского муниципального района от 14.11.2022 №670-па «Об утверждении графика согласования номенклатур дел, упорядочения и передачи документов учреждений в архивный отдел на 2023 год» осуществлен своевременный прием на хранение архивных документов и представление описей на документы.

     В организациях - источниках комплектования архивного отдела проводятся все необходимые мероприятия по обеспечению сохранности и учету документов.  В 12 организациях в отдельных помещениях хранятся дела постоянного хранения и по личному составу. В сейфах и шкафах до момента передачи на постоянное хранение, хранятся управленческие документы в остальных источниках комплектования.
      В 31 организации обязанность архивариуса выполняется как дополнительная нагрузка к основным должностным обязанностям сотрудников. Только в МКУ ШР «ЦБМУ» и ОГБУЗ «Шелеховская районная больница» включена должность архивариуса в штатное расписание.
        В  БД «Архивный фонд» своевременно вносится информация о принятых на хранение документах. Все принятые в 2023 году архивные дела внесены в БД. Итого по состоянию на 01.01.2024  года введено: 123 фонда, 183 описи,     43 806 единиц хранения, т.е. 100% от общего объема.
     На сайте Администрации Шелеховского муниципального района в сети интернет http://www.sheladm.ru/ обеспечен доступ онлайн к описям управленческих документов и документов по личному составу (5364 образа). В 2023 году оцифрованы и размещены дополнительно описи на принятые документы (244 листа). У посетителей сайта есть возможность ознакомиться с историческими справками фондов.
       В 2023 году в электронный вид переведено 9 дел (557 документов) из архивного фонда Администрация Шелеховского муниципального района за 2007-2008 годы и 56 фото сканером марки Epson perfection V370, формат: img bmp. С учетом использования СЭД «ДЕЛО» (60 ед.хр.) в электронный вид за 2023 год переведено 69 дел. Теперь оцифрованных дел 1384 (290977МБ) + 904 фото. 
     В течение года сотрудники архивного отдела обеспечивают проставление штампов о внесении изменений и утрате силы в муниципальные правовые акты Думы и администрации Шелеховского района, а также Администрации Шелеховского городского поселения, находящиеся на хранении в отделе.    

       Упорядочение документов в организациях-источниках комплектования обеспечено на 100%.  Все документы организации-источники-комплектования передают на хранение.
Организация комплектования документов
Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов
         Архивному отделу Администрации Шелеховского муниципального района в 2023 году архивным агентством Иркутской области предоставлены полномочия по согласованию инструкций по делопроизводству, номенклатур дел, положений об архивах и экспертных комиссиях организаций - источников комплектования. 
     В 2 организациях - источниках комплектования ОАО «Иркутсккабель» и МКУК «Музей Г.И. Шелехова» согласованы инструкции по делопроизводству с учетом «Примерной инструкции по делопроизводству в государственных организациях», утвержденной приказом Росархива от 11.04.2018 №44.  

     В 2023 году архивным отделом с учетом «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения», утвержденных приказом Федерального архивного агентства 20.12.2019 г. №236, согласованы номенклатуры дел в 9 организациях: Шелеховского городского суда Иркутской области, ОГБУЗ «Шелеховская районная больница», Думы и Администрации Шелеховского муниципального района, Администрации ШГП, финансового управления АШМР,  ОАО «Иркутсккабель», МКУК «Музей Г.И.Шелехова» и МКУК ШР «Межпоселенческий центр культурного развития».

    Традиционно согласовывается номенклатура дел в организации, не отнесенной к источникам комплектования - Филиале ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России в Иркутской области.
     На заседания экспертно-проверочной комиссии архивного агентства Иркутской области в 2023 году представлены на утверждение и согласование описи дел постоянного хранения на 906 ед.хр. и по личному составу на 1406 ед.хр.. Описи представили 33 организации - источника комплектования, внесенные в список №1. 
     В 2022 году ликвидировала задолженность ОГБУЗ «Шелеховская районная больница», на ЭПК архивного агентства Иркутской области представила описи за 2020-2021 годы. 
      На 56 ед.хр.  увеличился фотоофонд. Цветные позитивы, отражают общественно-политическую жизнь - победители регионального конкурса «За высокую эффективность и развитие социального партнерства» по итогам 2022 года. Появилась новая рубрика «Участие жителей Шелеховского района в проведении специальной военной операции на Украине, представленная фотографиями о проведении мобилизации жителей Шелеховского района, учебном центре г. Новосибирска, где проходили подготовку мобилизованные жители Шелеховского района, а также фото участников СВО на Украине, погибших при исполнении воинского долга.

     Культурные мероприятия представлены фотографиями о проведении Дня пожилого человека в Совете ветеранов, открытии памятника генералу армии, дважды Герою Советского Союза Белобородову А.П. в с. Баклаши и открытии начального блока МКОУ ШР «СОШ № 8» п. Большой Луг. В этой же рубрике можно увидеть фото презентации книги Карпова Николая Сергеевича «Шелехов спортивный: сквозь годы мчась». 
     Продолжены рубрики, отражающие строительство и благоустройство Храма святых апостолов Петра и Павла и известных жителей города Шелехова и Шелеховского района. 

    Ежегодно проводится паспортизация архивов организаций-источников комплектования. 

     На основании постановления Администрации Шелеховского муниципального района от 05.10.2021 №525-па "О реорганизации районного муниципального казенного учреждения культуры Шелеховского района "Шелеховская межпоселенческая центральная библиотека" присоединена к Муниципальному автономному учреждению культуры Шелеховского района «Центру творчества и досуга «Родники». В результате реорганизации образованное учреждение называется Муниципальное казенное учреждение культуры Шелеховского района "Межпоселенческий центр культурного развития". 
     В связи с вышесказанным, в 2023 году обновлён список организаций-источников комплектования путем исключения МАУК «ЦТД «Родники» и РМКУК «ШМЦБ», а включения вновь образованного Муниципального казенного учреждения культуры Шелеховского района "Межпоселенческий центр культурного развития" (далее - МКУК ШР «МЦКР»).
      Протоколом №14 от 14.09.2023 ЭПК архивного агентства Иркутской области согласован список организаций-источников комплектования архивного отдела, в который включено 32 организации.
     Всего по телефону и лично дано 163 консультации по составлению номенклатуры дел, экспертизе ценности, формированию и обработке документов, подлежащих передаче в архив на хранение.

     В 2023 году продолжен сбор воспоминаний, фотографий и личных документов известных и почетных людей города Шелехова и Шелеховского района, о предприятиях и организациях, расположенных на территории Шелеховского района, накопление документов о строительстве и «жизни» храма Святых апостолов Петра и Павла. 
     Новыми интересными, с точки зрения краеведения и исторической ценности, документами пополнились архивные коллекции фондов Р-57, Р-62 и Р-64 о дошкольных и образовательных учреждениях, а также о достойных людях - председателе исполкома, почетных гражданах, художниках и поэтах, учителях, спортсменах, проживающих на территории города Шелехова и Шелеховского района.
    В целях сохранения информации, представляющей культурное наследие, в течение года проводились встречи и сбор информации о художниках Шелеховского района. Личные документы, альбомы, каталоги картин и т.п. пополнят фонд Р-64 «Архивная коллекция документов жителей города Шелехова и Шелеховского района» в следующем году. В электронный вид переводятся альбомы и книги, предоставленные местными краеведами и писателями, в случаях отсутствия печатного оригинала.
  В новый фонд №Р-65 «Архивная коллекция документов предприятий и организаций города Шелехова и Шелеховского района» (22 дела), включены документы об организации и деятельности треста «Иркутскалюминстрой» и Шелеховского завода железобетонных изделий, Шелеховского ремонтно-строительного управления, ТЭЦ-5, правоохранительных организаций (ОМВД России по Шелеховскому району, ГАИ - ГИБДД, прокуратуры), ликвидированных и действующих муниципальных предприятий города Шелехова и Шелеховского района. В отдельные дела выделены книги и буклеты о предприятиях и организациях города Шелехова и Шелеховского района о предприятиях. 

    В 2023 году пополнился каталог записей лицевых счетов объединенного архивного фонда Л-38 «Завод железобетонных изделий и созданное на его базе «Открытое акционерное общество «Шелеховский завод железобетонных изделий» из 132 дел внесено 3239 записей.
               Организация использования документов Архивного фонда
 Российской Федерации и других архивных документов в архиве
   Эффективными формами популяризации архивных документов являются оформление выставок, проведение экскурсий, работа с исследователями, размещение информации на сайтах.  
    В 2023 году в архивном отделе проведено 27 экскурсий для 108 человек.
   Ежеквартально в архиве проводился День открытых дверей. Об истории архива с демонстрацией условий хранения документов и наиболее интересных дел рассказано 5 желающим. Посетителям рассказано об архивных документах, представленных на выставках.
    Для 60 учащихся МКОУ ШР «СОШ №6» МКОУ ШР «СОШ №7» с.Олха проведено 3 урока по теме: «Архив - хранилище бумаг, а в них история о нас…». Сотрудники архива рассказали ребятам об истории архивного дела в России, продемонстрировали фильм о Шелеховском архиве и наиболее интересные архивные документы, показали в каких условиях они хранятся и даже предоставили возможность самостоятельно прошить дела и осуществить поиск документа.
    По восстановлению истории семьи и установлению родословных корней в архив обратились 2 исследователя. По поиску информации в восстановлении истории семьи заинтересованным лицам дано 2 консультации.
     В 2023 году сотрудниками архивного отдела оформлено 3 выставки: выставка «Судьбы, ставшие историей» посвящена 60-летию города и 30-летию Шелеховского района» (часть 2) о наших земляках, прославивших своим трудом сибирский край. Документы, книги, грамоты и выписки из биографий строителей и поэтов, педагогов и спортсменов, отдающих свои силы, знания и талант на благо развития города и района были представлены на стендах архива.   
      Выставка «60-летию архивного отдела Администрации Шелеховского муниципального района», посвящена юбилею архивистов. Представленные материалы рассказывают об этапах развития архивного дела и людях, которые сохраняли историю и трудятся в архиве сегодня. На выставке можно увидеть лица людей, и документы, где отражены «Тетрадь с рукописными записями -первая «База данных о детских садах», журнал регистрации выданных справок и отзывы благодарных посетителей. Счеты, с помощью которых велся подсчет заработной платы и печатная машинка, на которой готовились архивные справки, приспособления, которыми прошивают дела «на века» более красочно помогают представить работу архивариусов.
     На выставке «Там каждый штрих или мазок душой художника сияет» были представлены картины шелеховских художников. Посетители и экскурсанты с удовольствием рассматривали не только знакомились с биографическими данными о шелеховских художниках, но и любовались живописными полотнами с изображением города Шелехова и Шелеховского района, наслаждались натюрмортами. 

     Презентации выставок размещены на сайтах Администрации Шелеховского муниципального района (htt:/sheladm.ru.), МКУК «МЦКР»                                          ( htt:/shelekhovmckr.ru) и в социальной сети «Одноклассники».

     Статистика по просмотрам сайта Администрации Шелеховского муниципального района составляет 514 просмотров.
     На странице «Шелехов и Шелеховский район: прошлое и настоящее» социальной сети «Одноклассники» в (https://ok.ru/group/62556361130166), созданной в 2021 году сотрудниками архивного отдела размещаются интересные сведения по истории города и района.  Все участники сети имеют возможность дополнять своими фото и видео о городе и районе. С помощью виртуального обмена на 01.11.2023 зарегистрировано 404 участника, которые разместили 759 фото, 42 видео и 126 публикаций. В 2023 году на странице сайта сотрудник архивного отдела разместил 2 ссылки о презентациях выставок, указывая поисковые данные. За период с декабря 2022 года по октябрь 2023 года на странице зарегистрировано 857 посещений. 

     Всего на сайтах зарегистрировано 1371 просмотр.
     В 2023 году на страницах газеты «Шелеховский вестник» реализован тематический проект «30 лет: главы истории», который явился результатом сотрудничества и совместной работы редакции с архивным отделом АШМР. Год за годом представлены читателям газеты самые яркие, на наш взгляд события, происходившие с 1993 года и до сегодняшнего дня в жизни Шелеховского района. «По волнам памяти» 8 выпусков газеты напоминают жителям о земляках и их наградах, открытии первого светофора на Култукском тракте и молокозаводе, учреждении газеты для детей «Дилижанс» и подписании договора о дружбе и сотрудничестве между городами побратимами и др. Материалы для данного проекта черпаются из архивных документов и «Календаря памятных дат», который готовит библиотека и других источников.
      В течение года сотрудниками отдела проведен поиск информации для 14 тематических подборок по: 
- истории образования Шелеховского района;

-по земельным участкам, расположенным на территории района;

- об образовании и деятельности детской молочной кухни; 

- об образовании с.Шаманка;

- о педагогах-победителях конкурса «Учитель года» 2011-2012 учебного года;

- об образовании дет сада №5 в с.Баклаши;

- о художниках Шелеховского района;

- о первых выборах в Шелеховском районе; 

- об образовании с. Подкаменная;

- о закладке и строительстве памятного знака «Серп и молот» на площади Труда.    
   В читальном зале в течение года работало 4 исследователя.
     Для исполнения социально-правовых и тематических запросов, подготовке презентаций, исследовательской деятельности и демонстрации на выставке в 2023 году было использовано 2725 документов архива. Подготовлено 948 архивных копий.
        Одним из основных направлений деятельности отдела по использованию архивных документов является исполнение запросов. Все запросы выполняются оперативно, без нарушения сроков. Всего исполнено по документам архива: социально-правовых запросов – 965, тематических – 1079 запросов. 
             В соответствии с распоряжением  Администрации Шелеховского муниципального района от 12.01.2012 №4-ра «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления Шелеховского района» на сайте Администрации http://www.sheladm.ru/ размещены: паспорт архива, список фондов по состоянию на 01.01.2023, план работы архивного отдела  на 2023 год, а так же годовой отчет о работе архивного отдела,  документы по формам собственности, список фондов,  перечень муниципальных услуг, презентации: «Город, где пело мое сердце…» о М.С. Архиповой, «Труженики тыла 1941-1945», Генеалогия, «О сохранности документов», «Использованию архивных документов», «Критерии формирования Списка организаций-источников комплектования», "Могущество России Сибирью прирастать будет", посвященной 80-летию Иркутской области и 55-летию города Шелехова, «Шелеховский архив: вчера, сегодня, завтра», посвященная 100-летию архивной службы России и  55-летию Шелеховского архива,  100-летию со дня рождения ВЛКСМ «Здесь улицы, проспекты и дома  хранят навечно подвиг комсомольцев!», «От Байкала до Амура!», посвященной 45-летию строительства БАМа, «Я пришел к Вам с открытым сердцем» посвященная 110-летию Сигеки Мори; «Славный сын земли Сибирской- А.П. Белобородов», «Эта память уходит корнями в века», посвященные ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945, жителях Шелеховского района», «300-летие Прокуратуры России и деятельности прокуратуры Шелеховского района», «Судьбы, ставшие историей» посвящена 60-летию города и 30-летию Шелеховского района»; «60-лет архивному отделу Администрации Шелеховского муниципального района»; «Там каждый штрих или мазок душой художника сияет».
      Сборник документов по личному составу архивного отдела Администрации Шелеховского муниципального района и макет книги «Историю пишем сами жизнью своей и делами». 
      Информация на сайте поддерживается в режиме актуального времени.   Всего в 2023 году количество участников информационных мероприятий, с учетом посещений сайтов, составило 3899 человек.
      Подписка на журнал «Отечественные архивы» не оформлялась.

      Информация о деятельности отдела и документах, поступивших на хранение, ежеквартально обновляется на информационном стенде, расположенном в здании архивного отдела.
Кадровое обеспечение
     В архивном отделе работает 7 сотрудников: 3,5 ставки муниципальных служащих, 1 технический работник (архивариус), 1 уборщик служебных помещений, 0,5 ставки дворника.

     В 2023 году Любочко Л.М., Салихова А.Ю. и Карпов Е.Е. прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности. А.Ю. Салиховой присвоен классный чин «референт муниципальной службы в Иркутской области 3 класса».

    Сотрудники архивного отдела постоянно поддерживают уровень самообразования, изучают методическую литературу, законы и нормативные правовые акты, касающиеся архивной деятельности. 
Повышения квалификации сотрудники архива не проходили.
     Аттестация рабочих мест в 2023 году в архивном отделе Администрации Шелеховского муниципального района, а также мероприятия по улучшению условий охраны труда сотрудников не проводились.

Начальник архивного отдела                                                   Л.М. Любочко

    01.11.2023
