Анализ
случаев производственного травматизма                                          (тяжелые, групповые, смертельные)
на территории Шелеховского муниципального района
по состоянию на 01.06.2024 года.


По состоянию на 01.06.2024 в Шелеховском муниципальном районе произошло 2 несчастных случая тяжелой степени тяжести в организациях обрабатывающего производства.
Данные случаи произошли в результате в результате воздействия движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин и т.д.
Причиной несчастных случаев послужила неудовлетворительная организация производства работ, а именно, необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом выполнения работы, соблюдением трудовой дисциплины.
Анализ производственного травматизма показывает, что основными причинами являются: неудовлетворительная организация производства работ; нарушение требований безопасности.
В целях снижения уровня производственного травматизма на Шелеховского района разработан План мероприятий по профилактике производственного травматизма по улучшению условий труда в Шелеховском районе на 2023-2025 г. Утвержден распоряжением Администрации Шелеховского муниципального района от 30.11.2022 г. № 226-ра.
