Информация об исполнение областных государственных полномочий в сфере труда за 2020 год.
1. Методическое руководство работой специалистов по охране труда и служб охраны труда и ее координация в организациях независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, расположенных на территории муниципального образования 

В целях реализации государственной политики в области охраны труда, обеспечения безопасности жизни и здоровья работников в организациях Шелеховского района в процессе трудовой деятельности, снижения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости за 2020 год, оказана методическая помощь по 89 обращениям за консультацией представителей организаций, расположенных на территории Шелеховского района по вопросам организации работы, обучения по охране труда, проведения специальной оценки условий труда, регистрации коллективных договоров, применения законодательных актов по охране труда и др.

В рамках осуществления отдельных областных государственных полномочий в сфере труда, в целях оказания методической и практической помощи, выявления и распространения положительного опыта, эффективных форм и методов работы в области охраны труда, в соответствии с постановлением Администрации Шелеховского муниципального района от 11.07.2017 № 316-па «О порядке посещения организаций Шелеховского района в целях проведения анализа состояния условий и охраны труда»,  были направлены запросы работодателям на возможное посещение организаций сотрудниками отдела по труду и социальному партнерству. Полученные от организаций района ответы приняты к сведению для организации работы с учетом сложившейся ситуации по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19): в связи с отсутствием возможности посещения организаций специалисты отдела организуют взаимодействие со специалистами организаций посредством электронной, телефонной связи.
19.02.2020 организована и проведена встреча с населением в формате семинара-совещания с участием представителей государственной инспекции труда в ИО. В данном мероприятии приняли участие 104 представителя работодателей.
        Специалистами отдела разработана и роздана работодателям памятка по вопросам управления профессиональными рисками, данный вопрос освещен в публикации газеты «Шелеховский вестник». Также разработаны брошюра и буклеты в помощь работодателям.
2. Организация проведения обучения и проверки знаний работников, включая руководителей и специалистов, в области охраны труда

В структуре профилактических мер особое место отводится обучению в сфере охраны труда руководителей и специалистов, ответственных за обеспечение безопасности труда. За 2020 год оказано содействие в обучении 15 руководителей, специалистов организаций района, они были направлены в аккредитованные учебные центры г. Иркутска, Ангарска для прохождения  обучения, а также в октябре состоялось дистанционное обучение по охране труда и обучение по управлению профессиональными рисками в формате вебинара, организованное учебным центром «За безопасный труд» специально для Шелеховского района, в котором приняло участие 25 человек.
3. Анализ состояния условий и охраны труда, причин несчастных случаев на производстве и профессиональной заболеваемости на территории муниципального образования
За 2020 год на территории Шелеховского района представителями Администрации  принято участие в расследовании трех несчастных случаев со смертельным исходом, произошедших в ООО «КраМЗ-Авто», ООО «Иркутскпромсервис», АО «Иркутсккабель». По решению комиссий несчастные случаи признаны не связанными с производством.
Также было расследование одного тяжелого несчастного случая произошедшего на ООО «Транскабель». По решению комиссии несчастный случай признан связанным с производством. 
В отчетном периоде на территории Шелеховского района зарегистрированы также  6 легких несчастных случая, 9 случаев впервые установленных профессиональных заболеваний.
4. Обследование соответствия условий труда требованиям охраны труда в организациях, расположенных на территории соответствующего муниципального образования, в целях осуществления уполномоченным исполнительным органом государственной власти Иркутской области государственной экспертизы условий труда по запросам работодателей

За 2020 год запросов работодателей на обследование соответствия условий труда требованиям охраны труда в организациях, расположенных на территории Шелеховского муниципального района, в целях осуществления уполномоченным исполнительным органом государственной власти Иркутской области государственной экспертизы условий труда не поступало.

5. О работе межведомственной комиссии по охране труда Шелеховского района

За 2020 год проведено 3 заседания межведомственной комиссии по охране труда в Шелеховском районе, на которых было рассмотрено 6 вопросов. По итогам работы комиссии выработано 7 рекомендаций и предложений. Был утвержден план работы комиссии на 1 квартал 2021 года. 
6. По развитию коллективно-договорного регулирования трудовых отношений

Развитие и совершенствование социального диалога на территории Шелеховского района – одно из важных направлений деятельности Администрации, поскольку социально-трудовые отношения – неотъемлемая часть экономических отношений. В соответствии с административным регламентом предоставления государственной услуги «Проведение уведомительной регистрации коллективных договоров», утвержденным Приказом министерства труда и занятости Иркутской области, проводится уведомительная регистрация коллективных договоров. 

По состоянию на 1 января 2021 года в Шелеховском районе действует 66 коллективных договоров. Снижение числа действующих коллективных договоров в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 4 единицы произошло в связи с окончанием в 2020 году срока их действия  в организациях частной формы собственности (ООО «Уют», ООО «УК «Весна», ООО «Весна»), а также в организации, не подведомственной Администрации Шелеховского муниципального района (МУП «Бытовые и ритуальные услуги»). Специалистами Администрации района проводилась активная методическая, пропагандистская работа с вышеназванными организациями. Руководителю МУП «Бытовые и ритуальные услуги» было направлено письмо с разъяснением необходимости заключения коллективного договора. С руководителями управляющих компаний работа проводилась посредством телефонной связи.

Уровень охвата работников от численности работающих в крупных и средних предприятиях района коллективно-договорным регулированием в отчетном периоде составил 65,88%.

За 2020 год оказана методическая помощь по подготовке 16 проектов коллективных договоров, проведена уведомительная регистрация 19 коллективных договоров,  24 дополнительных соглашения к коллективным договорам, вынесено 40 рекомендаций.
7. По проведению совместных проверок с представителями органов надзора и контроля

За  2020 год специалист принял участие в 3 совместных проверках с Государственной инспекцией труда в Иркутской области. 
8. Организация и проведение конкурсов в сфере труда

В Шелеховском районе в 1 полугодии 2020 были проведены 2 конкурса «На лучшую организацию работы по охране труда в Шелеховском районе» и «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» по итогам 2019 года. 
Материалы 25 участников территориального конкурса «На лучшую организацию работы по охране труда в Шелеховском районе», материалы МО Шелеховский район переданы в Министерство труда и занятости Иркутской области для участия в областном конкурсе (нарочно 27.03.2020). По результатам областного конкурса в номинации «Образование» 1 место занял МКДОУ ШР «Детский сад комбинированного вида №7 «Брусничка». В номинации «Лучший городской округ» 2 место занял Шелеховский муниципальный район.
Материалы 27 участников территориального конкурса Шелеховского района «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства», материалы муниципального образования направлены в министерство труда и занятости Иркутской области для участия в областном конкурсе, по итогам которого Шелеховский район награжден дипломом за 2 место в 1 группе территорий. Призерами также признаны: МКДОУ ШР «Детский сад № 10 «Тополек», Филиал ПАО «РУСАЛ-Братск» в г. Шелехов, МКОУ ШР «НШДС №14».
Работа Администрации Шелеховского муниципального района по исполнению областных государственных полномочий в сфере труда, развитию, совершенствованию системы социального партнерства в сфере труда отражается на официальном сайте Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в газете «Шелеховский вестник». За 2020 год в газете опубликовано 4 публикации, периодически актуализируется информация о работе на официальном сайте Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
