Уважаемые руководители государственных, муниципальных учреждений!
 
У Вас есть возможность бесплатного обучения работников в возрасте
50-ти лет и старше, а также граждан предпенсионного возраста Ваших организаций в рамках реализации национального проекта «Демография».
Министерство труда и занятости Иркутской области реализует мероприятие по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также граждан предпенсионного возраста.

Участники мероприятия:
· работники в возрасте 50-ти лет и старше;
· работники предпенсионного возраста (за 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно).
 
Формы обучения:
· очная (дневная или вечерняя);
· очно-заочная;
· групповая или индивидуальная;
· с отрывом и без отрыва от трудовой деятельности.
 
Порядок направления на обучение:
· государственные, муниципальные учреждения должны направить заявку на организацию обучения своих работников в органы занятости Иркутской области;
· органы занятости Иркутской области в соответствии с заявкой работодателя организуют подбор образовательной организации, программы обучения и направление на обучение работников учреждений;
· работодатель создает условия работнику для обучения.
 
Отбор образовательных организаций
Обучение осуществляется организациями, имеющими лицензию на  ведение образовательной деятельности. Отбор образовательных организаций осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных.
 
Условия обучения:
· средний период обучения – 3 месяца;
· средняя стоимость курса обучения одного человека – не более 53,4 тыс. рублей;
Представляется:
· компенсация стоимости проезда к месту обучения в другую местность и обратно и стоимости провоза багажа;
· выплата суточных;
· расходы по найму жилого помещения.
 
За информацией обращаться в министерство труда и занятости Иркутской области по телефонам: 8(3952)-33-62-39; 8950-129-20-59
или в Центр занятости по месту нахождения Вашей организации (предприятия). Контактные данные Центров занятости: http://www.irkzan.ru.
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