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ИНФОРМАЦИЯ

	Административная ответственность в Иркутской области за нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах установлена Законом Иркутской области от 29.12.2007 №153-оз «Об административной ответственности за нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах в Иркутской области» (далее – закон Иркутской области).
	Диспозиция статьи 2 Закона Иркутской области предусматривает административную ответственность за нарушение правил выбора территории для организации пляжа, правил обустройства пляжа, правил обслуживания пляжа, а равно правил пользования пляжем и территорией вблизи пляжа и влечет за собой предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
	Нарушение статьи 2(1) (нарушение правил охраны жизни детей на водных объектах) влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до шести тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до шестидесяти тысяч рублей.
За непринятие мер безопасности при осуществлении отдельных видов деятельности на водных объектах таких как:
 непринятие мер по ограждению опасных для людей участков работ при производстве работ по выемке грунта, торфа и сапропеля, углублению дна водных объектов, заготовке льда (часть 1 статьи 4) влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до восьми тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до шестидесяти тысяч рублей;
неисполнение лицами, организующими экстремальные виды спорта и отдыха на водных объектах (регата, ралли, туристические сплавы и т.п.) с применением маломерных судов, обязанности информировать об этом отдел Государственной инспекции по маломерным судам по Иркутской области в установленный срок (часть 2 статьи 4) влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
	Нарушение требований к знакам безопасности на водных объектах влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.
	В соответствии с пунктом 15  части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) установлено, что к вопросам местного значения поселения относится, в том числе, создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам.
Следовательно, муниципальное образование самостоятельно определяет, где на территории поселения надлежит организовать пляжи или места массового отдыха. 
Пунктом 26 статьи 14 Федерального закона к вопросам местного значения поселения, также отнесено осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья.
В связи с чем, органы местного самоуправления обязаны определить места на водных объектах, купание в которых опасно для жизни и здоровья, установить запрет на купание в опасных местах и установить знаки с надписью «купаться запрещено», о чем проинформировать населения через средства массовой информации об опасности купания в необорудованных местах, недопустимости нахождения детей вблизи водоемов без надзора взрослых, а также соблюдении правил безопасности на водных объектах.
Таким образом, родители, чьи дети будут купаться в месте под специальным знаком «купание запрещено», будут подвергнуты административной ответственности в соответствии со статьей 2(1) закона Иркутской области в виде административного штрафа в размере от одной до двух тысяч рублей.
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