В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 8 декабря 2022 года № 899 «Об Организационном комитете по подготовке и проведению форума «Сильные идеи для нового времени» Автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» совместно с Фондом «Росконгресс» проводится форум «Сильные идеи для нового времени», в рамках которого объявлен очередной конкурс лучших новых отечественных брендов «Знай наших» (далее - Конкурс).
Главной задачей Конкурса является поддержка и развитие перспективных отечественных брендов во всех регионах.
Конкурс проводится в том числе в номинации «Продукты и питание» по категории «Рестораны».
Принять участие в Конкурсе могут представители малого и среднего бизнеса региона, чьи компании демонстрируют устойчивые темпы роста и высокую степень локализации производства.
Награждение победителей состоится с 16 февраля по 31 марта 2024 года.
Победители Конкурса получат возможность получения помощи в продвижении в средствах массовой информации, консультации бизнес- экспертов, бесплатное участие в крупных мероприятиях, а также членства в бизнес-объединениях.
Для участия в Конкурсе необходимо оформить заявку на сайте Фонда Росконгресс  http://идея.росконгресс.рф/brand. Участие в Конкурсе бесплатно.
Для получения более подробной информации просьба обращаться в службу. Контактное лицо - Беляева Лилия Алексеевна, контактный телефон:
8 (3952) 24-38-14 (доб.208).

