Уведомление
о подготовке муниципального нормативного правового акта 
Шелеховского района
10.01.2022
Управление территориального развития и обустройства  Администрации Шелеховского муниципального района  извещает о начале обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и сборе предложений заинтересованных лиц.

Вид проекта муниципального нормативного правового акта: Решение Думы Шелеховского муниципального района.

Наименование проекта муниципального нормативного правового акта: «О внесении изменений в Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Шелеховского района, утвержденное решением Думы Шелеховского муниципального района от 23.12.2021 № 50-рд»
[bookmark: _GoBack]Планируемый срок вступления в силу муниципального нормативного правового акта: март 2022.
Обоснование необходимости подготовки проекта муниципального нормативного правового акта и описание проблемы, на решение которой направлено предполагаемое регулирование: Внесение изменений в Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Шелеховского района (далее – Положение) в целях реализации норм Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Раздел V Положения излагается в новой редакции, обозначая нормы, регулирующие оценку результативности и эффективности деятельности Администрации Шелеховского муниципального района по осуществлению муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Шелеховского района.
 Положение дополняется Приложением 2, в котором изложены ключевые показатели муниципального контроля и их целевые значения, индикативные показатели муниципального контроля.

Основные группы субъектов предпринимательской, инвестиционной деятельности, иных заинтересованных лиц, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием: субъекты, реализующие/планирующие реализацию предпринимательской деятельности на территории Шелеховского района 

Краткое изложение цели регулирования: В целях выявления действий Администрации Шелеховского муниципального района, препятствующих реализации предпринимательской, инвестиционной деятельности на территории Шелеховского района.


Способы представления предложений:
непосредственно в управление территориального развития и обустройства Администрации Шелеховского муниципального района
по адресу: г.Шелехов, квартал 20, д.84, кабинеты 10, 19
посредством почтовой связи по адресу: 666032, Иркутская область, г. Шелехов, квартал 20, д.84 
посредством электронной почты по адресу: adm@sheladm.ru.
посредством факсимильной связи по телефону: (39550) 5-80-04, 4-44-53.

Срок приема предложений с 11.01.2022 по 17.01.2022. 

