Информация о размещении перечня земельных участков в составе земель населенных пунктов, земель лесного фонда и земель особо охраняемых территорий и объектов, расположенных на территории Шелеховского района, подлежащих государственной кадастровой оценке в 2020 году.
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Областным государственным бюджетным учреждением «Центр государственной кадастровой оценки объектов недвижимости» (далее – Учреждение) обработан перечень земельных участков (сформированный по состоянию на 1 января 2020 года) в составе земель населенных пунктов, земель лесного фонда и земель особо охраняемых территории и объектов, расположенных на территории Шелеховского района, подлежащих государственной кадастровой оценке в 2020 году.
С результатом обработки перечня можно ознакомиться на официальном сайте министерства имущественных отношений Иркутской области по ссылке: htts://irkobl.ru/sites/mio/kad_ocenka/.
Замечания к результатам обработки перечня могут быть направлены в Учреждение любыми заинтересованными лицами по электронному адресу: info@cgko.ru или в бумажном виде по адресу: 665830, Иркутская область, г. Ангарск, пр-т Карла Маркса, стр. 101, а/я 7155.


Заместитель
начальника УМИ                                                                               И.В. Ефремова

