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[bookmark: C13]Состав Координационного совета
по развитию малого и среднего предпринимательства
при Администрации Шелеховского муниципального района

Модин Максим Николаевич – Мэр Шелеховского муниципального района, председатель Координационного Совета;
Савельев Дмитрий Сергеевич – заместитель Мэра района по экономике и финансам, заместитель председателя Координационного Совета;
Рженева Ольга Сергеевна – консультант по планированию отдела экономического развития управления по экономике, секретарь Координационного Совета.

Члены совета:

Астапенко Ирина Георгиевна – начальник отдела по развитию потребительского рынка;
Бачуринская Анна Игоревна – начальник отдела развития Центра «Мой Бизнес»;
Беляков Константин Николаевич – депутат Думы Шелеховского муниципального района, индивидуальный предприниматель, г. Шелехов;
Большедворская Валентина Петровна – начальник отдела экономического развития управления по экономике;
Волкова Наталья Александровна – индивидуальный предприниматель, д. Олха;
Долматов Анатолий Васильевич – индивидуальный предприниматель, с. Шаманка;
Дроня Игорь Павлович – индивидуальный предприниматель, с. Введенщина;
Дрягина Ирина Александровна – индивидуальный предприниматель, г. Шелехов;
Дубровина Людмила Александровна – руководитель ООО «Удачный», с. Баклаши;
Ефанова Елена Александровна – индивидуальный предприниматель, г. Шелехов;
Ефремова Ирина Владимировна – начальник управления по распоряжению муниципальным имуществом;
Карпова Ольга Константиновна – индивидуальный предприниматель, г. Шелехов;
Кобзов Вадим Сергеевич – индивидуальный предприниматель, с. Шаманка;
Кобяков Константин Андреевич – генеральный директор ООО «ИНТКОМ», руководитель Шелеховского территориального отделения Иркутского регионального отделения общественной организации «Опора России»;
Кобяков Сергей Олегович – депутат Думы Шелеховского муниципального района, индивидуальный предприниматель, г. Шелехов;
Кренёв Андрей Олегович – директор ООО «Кременъ», предприниматель, п. Большой Луг. 
Окладникова Диляра Рамисовна – директор Центра «Мой Бизнес;
Саломатов Федор Сергеевич – депутат Законодательного собрания Иркутской области четвертого созыва, генеральный директор ООО «Группа компаний «Старатель»;
Станицкая Ксения Игоревна – начальник управления по экономике;
Тулунина Валентина Александровна – индивидуальный предприниматель, с. Шаманка;
Ястребов Евгений Александрович – индивидуальный предприниматель, с. Баклаши.
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1       С остав Координационного совета   по  развитию малого и среднего предпринимательства   при Администрации Шелеховского муниципального района     Модин Максим Николаевич  –   Мэр Шелеховского муниципального района,  председатель Координационного Совета;   Савельев Дмитрий Сергеевич  –   заместитель Мэра  района по экономике и  финансам, заместитель председателя Координационного Совета;   Рженева Ольга Сергеевна  –   консультант по планированию отдела  экономического развития управления по экономике, секретарь Координационного  Совета.     Члены совета:     Астапенко Ири на Георгиевна  –   начальник отдела по развитию  потребительского рынка;   Бачуринская   Анна Игоревна  –   начальник отдела развития Центра  « Мой  Бизнес » ;   Беляков Константин Николаевич  –   депутат Думы Шелеховского  муниципального района ,  индивидуальный предприниматель, г.   Шелехов ;   Большедворская Валентина Петровна  –   начальник отдела экономического  развития управления по экономике;   Волкова Наталья Александровна  –   индивидуальный предприниматель,  д.   Олха ;   Д олматов Анатолий Васильевич  –   индивидуальный предприниматель,  с.   Шаманка ;   Дроня Игорь Павлович  –   индивидуальный предприниматель,  с.   Введенщина ;   Дрягина Ирина Александровна  –   индивидуальный предприниматель,  г.   Шелехов ;   Дубровина Людмила Александровна  –   руководитель ООО «Удачный»,  с.   Баклаши ;   Ефанова Елена Александровна  –   индивидуальный предприниматель,  г.   Шелехов ;   Ефремова Ирина Владимировна  –   начальник управления по ра споряжению  муниципальным имуществом;   Карпова Ольга Константиновна  –   индивидуальный предприниматель,  г.   Шелехов ;   Кобзов Вадим Сергеевич  –   индивидуальный предприниматель, с.   Шаманка ;   Кобяков Константин Андреевич  –   генераль ный директор ООО «ИНТКОМ»,  руководитель Шелеховского территориального отделения Иркутского  регионального отделения общественной организации «Опора России» ;   Кобяков Сергей Олегович  –   депутат Думы Шелеховского муниципального  района, индивид уальный предприниматель, г.   Шелехов ;  

